
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 01 
Data: 02.01.2015 
 
OGGETTO: Conferimento incarico legale all’avv. Robertino Orlando vertenza Dott. Geologo 

Teodoro Aldo Basttaglia/Comune di Fagnano Castello. 
 
 

L’anno duemilaquindici, il giorno due, del mese di gennaio, nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei 
lavori alle ore  9,00 . Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO CARICA PRESEN
TE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
AVOLIO TOMMASO Assessore SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4 ASSENTI N. = 
 

 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i 
presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  
 

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

Premesso che in data 22.11.2012 con n. 5242 veniva assunto  al protocollo dell’Ente atto di 
citazione del Tribunale di Cosenza , promosso dagli Avv. Colacurcio Giovanni e Avv. Iandolo 
Paola,  per conto del dott. Geologo Teodoro Aldo Battaglia in proprio e quale legale 
rappresentante pt dell’Associazione Temporanea di Professionisti (ATP) Battaglia- Trapasso, 
per ottenere il riconoscimento , come da conclusioni di cui all’atto introduttivo del giudizio 
medesimo, con il quale  è stata chiesta la condanna del convenuto Comune di Fagnano Castello  
al pagamento del compenso previsto di euro 9.900,00 oltre iva, per l’esecuzione della 
prestazione professionale avente ad oggetto la redazione della relazione geomorfologica, 
l’aggiornamento delle indagini geologiche e la predisposizione dei relativi elaborati a corredo 
del PSC e, altresì, condannarlo al risarcimento del  danno, da determinarsi in corso di causa, 
arrecato all’immagine ed alla reputazione professionale del Dott. Geologo Teodoro Aldo  
Battaglia e dell’Arch. Trapasso Domenico dall’illegittimo comportamento dell’Ente; 

Dato atto che è rispondente all’interesse dell’Ente procedere al conferimento di 
incarico legale per resistere in giudizio e difendere le proprie  ragioni  , incaricando 



all’uopo l’Avv. Robertino Orlando nato a Fagnano Castello il  22.06.1970 C.F. 
RLMRRT70H22D464V residente in Via Dei Bruzi, 1 –Fagnano Castello del Foro di 
Cosenza,  il  quale  ha manifestato la disponibilità ad assumere l’incarico de quo; 

Ritenuto di dover provvedere in merito; 
Preso atto del parere di  regolarità tecnica espressa dal Responsabile del Servizio di 

cui  all’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000; 
Visto il DLgs 267/2000. 
Visto il Regolamento comunale sull’ordinamento generale dei servizi; 
Ad unanimità di voti resi nelle forme di legge, 
 
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di conferire  all’Avv. Robertino Orlando nato a Fagnano Castello 22.06.1970 C.F. 

RLMRRT70H22D464V residente in Via Dei Bruzi, 1 –Fagnano Castello del Foro di Cosenza,  
l’incarico professionale per la rappresentanza e difesa delle ragioni dell’Ente avverso l’atto di 
citazione del Dott. Geologo Teodoro Aldo Battaglia e dell’ATP Battaglia-Trapasso: 
     Di dare atto che con la presente delibera viene autorizzato il  Sindaco pro-tempore a 
conferire il relativo mandato; 
     Di trasmettere copia della presente al Responsabile del Servizio Affari Generali per il 
seguito  di competenza ; 
      Di dichiarare, con successiva votazione unanime, la deliberazione immediatamente 
eseguibile, ex art. 134, c. 4, DLgs 267/2000. 
 

 
 
 


